

ПЕРЕПОНЧАТОПАЛЬНЫЙ ГАЛСТУЧНИК - *CHARADRIUS SEMIPALMATUS*
В СССР

Во второй половине июня 1988 г. на острове Геральд (Чукотское море) неоднократно отмечался одиничный зуек, обративший на себя особое внимание голосом, хорошо отличающимся от такого-всего *Charadrius hiaticula*. В течение двух недель птицу многократно удавалось хорошо рассмотреть с расстояния 4–5 м. В отличие от *Ch. hiaticula*, у данной особи отсутствовала хорошо выраженная белая полоса над глазом, вместо которой было лишь очень небольшое размытое светлое пятнышко выше и слегка позади глаза. Ни разу нам не довелось слышать характерный для *Ch. hiaticula* тревожный крик; беспокоящаяся птица издавала лишь негромкие звуки, близкие к "кик-кик-кик" или же, также негромкие, короткие трели – "ттттттттт" или "тттттттт".

В том же году, на о-ве Брангеля, в районе м. Уэлинг, где почти ежегодно гнездится по 1–2 пары *Ch. hiaticula*, в одной из долин в конце первой декады июля встречена пара сильно беспокоящихся и отводящих зуеков, обладавших теми же признаками, что и особь, наблюдавшаяся на о-ве Геральд. Еще несколько дней спустя в 5 км от этого места, в устье крупного ручья, наблюдалась еще одна аналогичная по облику, также отводящая пара. Птицы были встречены в непосредственной близости от гнездящейся здесь же пары *Ch. hiaticula*, от которых отличались несколько меньшими размерами и несколько более светлой окраской (помимо указанных выше признаков). Следует отметить, что 1988 г. на острове Брангеля характеризовался необычно высокой встречаемостью зуеков. Если в предыдущие годы регистрировалось всего по несколько встреч (в пределах десятка), то в 1988 г. наблюдалось несколько десятков особей, главным образом, в районе м. Уэлинг и в бухте Сомнительной.

М.С. Стилов, В.И. Придатко

АКАДЕМИЯ НАУК СССР
Всесоюзное орнитологическое общество
Институт биологических проблем Севера
ДВО АН СССР

ИНФОРМАЦИЯ

Рабочей группы по куликам



Магадан
1989